

08. - 11.09. sa spolu s delegáciou zúčastnil dožinkových slávností v partnerskom meste Szczekociny v Poľsku.

13.09. dopoludnia prijal pozvanie na slávnostné podujatie k 155. výročiu založenia prvého slovenského evanjelického gymnázia v Revúcej a popoludní viedol zasadnutie mestského zastupiteľstva k voľbe hlavného kontrolóra, na ktorom bol do tejto funkcie opätovne zvolený L. Miklo.

19.09. viedol pracovnú poradu so zamestnancami.

20.09. viedol zasadnutie mestského zastupiteľstva.

21.09. sa zúčastnil zasadnutia Rady ZMOS.

22.09. sa vo Fíľakove zúčastnil konferencie o sociálnom podnikaní za účasti predstaviteľov vlády a podvečer prijal pozvanie starostu obce Lubeník na slávnostné oceňovanie osobností pri príležitosti Dní obce Lubeník.

23.09. sa v evanjelickom Chráme Božom prihovril účastníkom podujatia zorganizovaného pri príležitosti 500. výročia reformácie.

26.09. sa v Tornali zúčastnil pracovného stretnutia k založeniu oblastnej organizácie cestovného ruchu Gemer zastrešujúcej okresy Revúca, Rožňava a Rimavská Sobota.

29.09. viedol pracovné pohovory k výberu uchádzačov o prácu v projekte Miestne občianske poriadkové služby.

30.09. sa na otvorení prihovril účastníkom športového podujatia Fitness day, ktoré pre záujemcov z celého Slovenska pripravilo OZ Fun Relax.

Potravinová pomoc

Na sociálny referát boli dňa 11.09.2017 doručené zoznamy z Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, pre obyvateľov, ktorí majú nárok na potravinový balíček.

Dňa 14.09.2017 pracovníci TSP/TP spolupracovali s pracovníkmi Červeného kríža pri rozdávaní potravinových balíčkov. Spolu bolo vydaných 294 potravinových balíčkov, ktoré boli určené prijímateľom v hmotnej núdzi, hlavne rodinám s deťmi.

Zo strany Červeného kríža nám bolo informatívne oznámené, že potravinové a hygienické balíčky sa budú rozdávať aj v mesiacoch november - december 2017.

Mgr. Jana Januchová
terénna sociálna pracovníčka

„Aj malé kroky vpred môžu pomôcť“

Projekt podporila Nadácia pre deti Slovenska z grantového programu Hodina deťom
Realizátor projektu: KOMUNITNÉ CENTRUM JELŠAVA
Trvanie projektu: september 2017 – marec 2018

Mesto Jelšava získalo grant na projekt, pozostávajúci z dvoch častí. Jedna je venovaná mladým dospelujúcim chlapcom, ktorí budú pravidelne pod dohľadom pracovníka Komunitného centra Jelšava cvičiť v posilňovni. Nakúpili sme posilňovacie stroje. Vybraná cieľová skupina ich má možnosť užívať bezplatne. Súčasťou projektu sú pravidelné brigády v prospech mesta.

Tie majú pomôcť chlapcom v získavaní manuálnych pracovných návykov a majú byť nepeňažnou odplatom za možnosť navštevovať posilňovňu. Chlapci sa budú učiť zručnostiam komunikácie a prezentovania svojich potrieb na verejnosti slušným a primeraným spôsobom. Naplánovaných je šesť stretnutí s lektorkou - psychologičkou. Na posledné stretnutie má byť pozvaný primátor mesta, príp. niekto z mestských poslancov. Chlapci si tak vyskúšajú komunikáciu s predstaviteľmi mesta naživo. Témou by mala byť práve prezentácia potrieb mladých ľudí v meste Jelšava.

Druhá časť projektu je prioritne venovaná matkám a ich dcéram. Spoločne sa zúčastňujú kurzu šitia na šijacích strojoch. Spoločne užitočne trávia voľný čas, nadväzujú a prehlbujú vzťahy s ostatnými účastníkmi projektu. Sme radi, že konečne naplno využívame 6 šijacích strojov, ktoré mesto zakúpilo pre komunitné centrum už pred dvoma rokmi. Na stretnutiach je príjemne, už sú ušité a vyzdobené tašky z plátna, nabudúce to budú zásterky a obliečky na vankúše. Potom prídu na rad sukne, blúzky, podľa výberu účastníčok. Plánujeme patchwork, aj výrobu látkových bábik.

Záver projektu má byť spoločný a „oslavný“. Na slávnostnú recepciu, prezentáciu ušitých modelov a kultúristický program chlapcov budú pozvaní hostia, predstavitelia mesta Jelšava, končiace ročníky ZŠ Jelšava i široká verejnosť. Už teraz sa tešíme a dúfame, že všetko prebehne tak, ako sme si to naplánovali.

Ing. Janka Švecová
odborný pracovník Komunitného centra Jelšava

09. september - Svetový deň prvej pomoci

Deň prvej pomoci sa pod názvom Svetový deň prvej pomoci pripomína od roku 2003. Iniciátorom tejto aktivity je Medzinárodná federácia spoločností Červeného kríža a Červeného polmesiaca (IFRCCS). Cieľom je zvýšenie povedomia verejnosti o významnej úlohe pomoci v každodenných a krízových situáciách. V mnohých mestách sa v tento deň konajú aktivity s ukázkami prvej pomoci. Ľuďom sa poskytujú rady a návody ako ošetriť najčastejšie poranenia, ako reagovať v situáciách ohrozujúcich život a zdravie človeka.

Komunitné centrum Jelšava, miestny spolok Červeného kríža v Jelšave a Okresný spolok Červeného kríža Rimavská Sobota pri tejto príležitosti pripravili aktivitu pre žiakov Základnej školy s materskou školou v Jelšave. Aktivita „Deň prvej pomoci“ sa konala dňa 13.09.2017 v Komunitnom centre. Pani lektorka z Rimavskej Soboty porozprávala žiakom i ďalším prítomným o tom, čo je to prvá pomoc, kto ju môže poskytnúť a prečo je dôležitá. Hovorila o bežných poraneniach, ktoré sa môžu stať v domácnosti, ako je odrenina, porezanie, pád, vyvrtnutie i zlomenina. Deti sa aktívne zapájali a odpovedali na otázky lektorky.



Prakticky si vyskúšali znehybnenie hornej končatiny pomocou trojrohej šatky. V ďalšej časti aktivity si deti prakticky vyskúšali, čo je potrebné urobiť pri oživovaní zraneného človeka. Na figurine si takmer všetky deti vyskúšali masáž srdca spojenú s umelým dýchaním. Deti boli veľmi šikovné a pani lektorka ich chválila a povzbudzovala pri nacvičovaní potrebných úkonov. Aktivita bola pre žiakov zaujímavá, poučná i podnetná a všetci zúčastnení si prakticky odskúšali, ako reagovať v situáciách, kedy je potrebné tomu druhému pomôcť.

Zuzana Majorosová
OG KC Jelšava

Pohyb spojil rôzne generácie

Malé deti, žiakov, dospievajúcich, dospelých i tých v zrelšom veku spojil Svetový deň srdca. Tento deň - 24. september podporujú už od roku 2000 rôzne organizácie, napr. WHO, Svetová federácia pre zdravé srdce (WHF) a UNESCO. Svetový deň srdca je zameraný na prevenciu srdcovo-cievnych ochorení. Cieľom je informovať ľudí, že znížením rizikových faktorov môžu z 80 % predchádzať predčasnému úmrtiu spôsobenému srdcovým ochorením a cievnu mozgovou príhodou. K rizikovým faktorom patria fajčenie, nedostatok fyzickej aktivity, nadváha a obezita, nezdravý spôsob stravovania, vysoký krvný tlak a vysoká hladina cholesterolu.

Preventívnu komunitnú aktivitou bol v Jelšave 27. september 2017. Komunitné centrum Jelšava pripravilo pre obyvateľov rôznych vekových kategórií 2. ročník podujatia s názvom: „Pohybom za zdravé srdce“. Zúčastnilo sa ho cca 300 občanov, hlavne deti zo ZŠ s MŠ Jelšava. Nechýbali ani seniori z klubu dôchodcov, z denného stacionára či zariadenia opatrovateľskej služby. Kto nevládol bežať, trasu prešiel chôdzou a pohybom na čerstvom vzduchu v krásny slnečný jesenný deň podporil svoje zdravie.

Najmladší účastník, ktorý mal len niečo vyše roka, statočne odkráča celú kolo na vlastných nôžkach spolu so svojim ockom. Niektoré detičky boli so starými rodičmi. Prišli aj deti zo ŠZS Jelšava a zamestnanci niektorých organizácií v meste.



Pre účastníkov sme mali napečené sladké i slané koláčiky, zabezpečený bol pitný režim a malé darčeky. Aj keď sa pre veľký počet účastníkov neušlo každému, dúfame, že sa im akcia páčila a že si z nej odniesli i pár teoretických vedomostí. Mnohí zúčastnení si dávali merať tlak a nešlo len o seniorov. Zvedavé boli i deti, nuž celé štyri hodiny bola stolička pri zdravotnej sestre obsadená. Dúfame, že podobne vydarený bude i nasledujúci ročník.

Ing. Janka Švecová
odborný pracovník Komunitného centra Jelšava

Letná škola

Počas letných prázdnin zorganizovala ZŠ s MŠ Jelšava v rámci Národného projektu Škola otvorená všetkým Letnú školu pre detičky a rodičov zapojených do neformálneho vzdelávania. Letná škola sa konala v dňoch 21. - 25.08.2017 v priestoroch ZŠ Jelšava. Pedagogické asistentky a OZ ZŠ a MŠ pripravili pre deti pestrý program. Detičky sa zoznámili z priestormi školy a pripravené pre nich boli rôzne športové hry, súťaže, zábavné ale aj výchovné aktivity. Jeden deň sa Letnej školy zúčastnila aj pracovníčka NP Muránska planina, ktorá si pre deti pripravila rôzne environmentálne hry a aktivity.

Mgr. Michaela Kyselová
pedagog. asistent MŠ Jelšava

Európsky deň jazykov

V utorok 26. septembra 2017 sa oslavoval sviatok európskych jazykov nielen po celej Európe, ale aj v našej základnej škole. Francúzka Mäyles a Španielka Carmen, dobrovoľníčky z centra YMCA v Jelšave, na hodinách anglického a nemeckého jazyka priblížili žiakom život a kultúru v ich rodných krajinách.



Pripravili si zaujímavé jazykové aktivity, pri ktorých sa žiaci nielen zabavili, ale aj naučili nové slová či frázy z rôznych svetových jazykov. Verím, že pripomenutie si a organizácia takýchto podujatí motivuje žiakov v učení sa cudzích jazykov.

Mgr. Eva Klimentová

Prešibaný kocúr v čižmách

Jedno piatkové popoludnie sme sa so synom vybrali na divadelné prestavenie s huncútskym názvom „Prešibaný kocúr v čižmách“. Zaplnená sála a balkón Mestského domu kultúry v Jelšave deťmi rôzneho veku, ktorých poctivo sprevádzali rodičia alebo starí rodičia, pripomínali úľ s včielkami, ktoré netrepežlivo čakali na začiatok predstavenia. A aj sa dočkali...

